
Kraj Vysočina pracuje na navýšení kapacity
domovů pro seniory o 600 lůžek
28.5.2025 - Monika Brothánková | Krajský úřad Kraje Vysočina

Intenzivně pracujeme na posilování kapacit a rozvoji dostupnosti pobytových služeb pro
seniory – domovů pro seniory a domovů se zvláštním režimem pro osoby s Alzheimerovou
chorobou a jinými typy demence, aby každý, kdo pomoc skutečně potřebuje, ji mohl včas a
důstojně získat,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

V Kraji Vysočina je v současnosti k dispozici 3 363 lůžek v pobytových službách, o téměř 700 více než
v roce 2018. Dalších 250, už zařazených lůžek, čeká na uvedení do provozu, tzn. aktuálně se budovy
staví nebo se připravují stavební záměry apod. Kapacita však nestačí. „Aktuálně evidujeme 3 724
osob, které mají zájem o umístění do pobytových sociálních služeb,“ sdělil Jiří Horký.

Čekací lhůty nejsou jednotné a závisí na naléhavosti situace. Rozhoduje aktuální zdravotní a sociální
stav žadatele, nikoli pořadí v seznamu. Aby bylo možné ve výjimečných nepředvídatelných případech
pomoci rychle, pilotuje Kraj Vysočina v rámci evropského projektu i tzv. krizová lůžka. Ta umožňují
přijmout klienta během několika dnů, pokud to jeho situace vyžaduje.
Přijetí na krizové lůžko vždy podléhá individuálnímu posouzení a schválení. Jde o dočasné řešení
mimořádné situace, zpravidla na předem stanovenou dobu, které má za cíl překlenout akutní krizi,
než se najde dlouhodobější forma péče.

Před třemi lety zavedl Kraj Vysočina elektronický pořadník žadatelů o pobytové sociální služby. Ten
zajišťuje transparentní a spravedlivý přístup k domovům pro seniory, domovům se zvláštním
režimem a dalším zařízením sociální péče. „Žádosti do systému zadávají samotní poskytovatelé
služeb po přijetí žádosti. Díky této evidenci se podařilo odstranit stovky duplicit, které vznikaly
podáváním žádostí do více zařízení. Systém nám umožňuje řídit a vyhodnocovat aktuální potřeby a
kapacity v celém kraji, a tak nám pomáhá plánovat další kapacity pobytových služeb,“ doplnil Jiří
Horký.
Aktuálně je cílem, aby žádost o pobytovou službu podávali pouze ti, kteří ji skutečně potřebují a
chtějí nastoupit.

Kraj Vysočina se připravuje na stárnutí populace a plánuje pokračovat v navyšování kapacit
pobytových sociálních služeb pro seniory v rámci svých příspěvkových organizací. Aktuálně se
zpracovávají stavební záměry na rozšíření kapacity Sociálního centra Kraje Vysočina (lokality Jihlava
a Ždírec u Polné) a Domova pro seniory Třebíč, Koutkova-Kubešova (lokalita Třebíč - Kubešova).
Podle předpokládaného harmonogramu by už letos mohly začít práce na projektové dokumentaci a v
průběhu příštího roku by Kraj Vysočina vybíral zhotovitele stavebních prací. Celkem by se tak mělo
jednat o navýšení kapacity o dalších cca 350 lůžek pro seniory, jejichž záměr je teprve v počátcích
příprav a které ještě nejsou zahrnuté do krajské sítě sociálních služeb.
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